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Referat af Seniorrådsmøde  

Dato: Torsdag den 9. januar 2024 kl. 9:00 – 13:00 

Sted: Lokale 0.21, Mødecenter Kanalstræde 2. 

Deltagere: Johnny Petersen, Elsebeth Ensted, Aage Jelstrup, Lizzie Munch, Jørgen Jensen, Lis Hævdholm, Ole 

Nielsen, Flemming Colbe og Lotte Vennervald 

 

Gæster: 

Chef for AHLI-Aktiv hele livet Charlotte Larsen deltager i mødet fra kl. 10.00-11.00. 

Bilag:  

Bilag: Økonomirapport (Frank Jensen udsender bilag) 

Referent: 

Rikke Skafte 

 

   

1. Velkommen v/ Formanden 
 
 

 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
 

Godkendt. 

3. Orientering fra formand, 
næstformand og kasserer 
 
 

Orienteringer fra formand: 
- Ekstraordinært repræsentantskabsmøde i Danske Ældreråd den 4. februar 

2025. Seniorrådet deltager med tre repræsentanter; Johnny, Elsebeth og 
Lis, der kan stemme. 

- Fællesmøde mellem Seniorrådet og Ældre Sagen den 16. januar 2025 
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- Orientering om en besøgstur for seniorrådet i juni til Den grønne lunge bl.a. 
om forebyggende arbejde. 

- Johnny har deltaget i et møde med FOA’s seniorklub, hvor han orienterede 
om Seniorrådet. 

- Johnny og Elsebeth deltager i et møde i kreds 7 den 15. januar 2025. 
- Ældresagen, Faglige Seniorer, Danske Seniorer og seniorrådet holder et 

fælles planlægningsmøde i februar med henblik på at afholde et stormøde i 
efteråret om ny ældrelov og sundhedsstruktur. Synlighedsgruppen 
repræsenterer seniorrådet ved planlægningsmødet. 

- Danske Seniorer holder et møde i Regionshuset den 17. januar. Seniorrådet 
kan deltage med to repræsentanter. 
 

Orienteringer fra næstformand: 
- Kommende tilbud fra Danske Ældreråd 
- Invitation til Regionsældrerådsmøde den 22. januar 2025. Johnny og 

Elsebeth deltager i mødet og stiller spørgsmål på vegne af seniorrådet. 
- Drøftelse af temaer til en temadag den 20. marts. Seniorrådet ønsker 

sundhedsrådene på dagsordenen. 
- Regionsældrerådet inviterer til en udflugt den 18/9. Seniorrådet stiller 

forslag om at se E-hospitalet i Næstved. 
- Danske Ældreråd inviterer til en temadag den 25/2 i Regionshuset i Sorø 

eller den 26/2 i København.  
 
Orienteringer fra kasserer:  

- Kort orientering om økonomirapporten fra administrationen. 
- Drøftelse af forplejning til Seniorrådsmøderne. Seniorrådet besluttede at 

afbestille forplejningen til de ordinære seniorrådsmøder i 2025.  
 

4. 
(kl. 
10.00-
11.00) 

Nyt fra Charlotte 
Seniorrådets ønsker at drøfte følgende 
med Charlotte: 

Ad. 1. Orientering om følgende sager: 
Status på faste selvstyrende teams. Holbæk Kommune er godt på vej med 
faste selvstyrende teams. I 2025 arbejdes der videre med opgaven, og 
desuden vil der blive arbejdet med borgernær visitation. Seniorrådet 
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Charlotte 
deltager 
under 
punktet 
 

1. Møde i Udvalget for Ældre og 
Sundhed den 8. januar 2025 

2. Overførsel af restpuljemidler 
til et arrangement i 2025 

3. Evt. 
 

spurgte om sygefraværet er faldet efter, at der er indført faste selvstyrende 
teams. Der blev orienteret om, at både sygefraværet og 
personaleomsætningen er faldet i perioden og at en direkte sammenhæng 
er svær at måle.  
 
Orientering om sag vedr. fritidsjobs på plejecentrene. Under punktet blev 
kravene om børneattester drøftet.  
 
Ny tilgang til samarbejdet med pårørende på plejecentrene. Seniorrådet 
opfordrede til, at der bringes et skriv i Nordvest nyt om ny praksis, når 
sagen er godkendt i Kommunalbestyrelsen. 
 
Årshjulet for sager i ÆSU.  
 
Ny model for styrket dialog med rådene. Der lægges i den nye model op til, 
at der bl.a. skal holdes et årligt temamøde for rådene ”rådenes dag”, og at 
de administrative procedurer for råds-inddragelse i sager kan skærpes. 
Model-forslaget vil blive sendt til kommentering i rådene. 
 
Budgetopfølgning for november og udgiftsdrivere. Det går økonomisk godt 
på udvalgets område.  
 
Trivselsundersøgelsen i Aktiv hele livet. Svarprocenten er pænt høj. Der 
blev orienteret om hovedpointerne, hvor meget går godt. Aktiv hele livet vil 
have ekstra fokus på temaerne, stress og høje følelsesmæssige krav. 
 

Ad. 2. 
             Overførselssagen er ikke gjort op endnu, og Charlotte vender tilbage med 
yderligere information. 
 
Ad. 3. 

- Drøftelse af opstartsmøde om seniorrådsvalget i 2025.  
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- Drøftelse af et kommende partnerskab med KL om ældreloven. 
- Seniorrådet viderebragte en henvendelse fra brugerrådet i Mørkøv ang. a) 

ældreboliger og prepping. Vi har redskaber til at håndtere akut faste. Vi 
afventer procedurekrav fra styrelsen, b) frivillighed – og det øgede fokus på 
samarbejdet med frivillige i Ældreloven. Der vil blive set nærmere på 
området i 2025.  

- Drøftelse af forhold for handicappede på Stenhusbakken og i Regstrup 
samt henvendelse om lejekontrakter og lån af fælleslokaler. Seniorrådet 
ønsker et besøg af Boligkontoret på deres næste møde.  

- Kort drøftelse af visitation til rengøring.   
 

5. Nyt fra Seniorrådets arbejdsgrupper  
 

Arbejdsgrupper (formand for arbejdsgruppen fremgår med fed skrift):  
 
Synlighedsgruppen – Lis, Johnny, Elsebeth (Seniorrådsvalget i 2025 har sit eget 
punkt på dagsordenen) 

- Orientering under punkt 8. 
 
Budget og Økonomi – Johnny, Lis, Elsebeth, Ole  

- Intet nyt. 
 
Sundhedsgruppen – Elsebeth, Johnny, Flemming, Lotte 

- Opfordrer sundhedsgruppen til at deltage i temamødet om ældreloven i 
februar jf. pkt. 3. Elsebeth indkalder til et møde for sundhedsgruppen i 
marts.  

 
Boligstrategi – Aage, Jørgen, Ole  

- Orientering om status på byggerier i Holbæk. 
- Johnny opfordrede gruppen til at se på mulighederne i ældreloven ift. at 

etablere en ny type boliger for ældre. 
- Lis orienterede om, at der fortsat er problemer med ældreboliger, der ikke 

er handicapvenlige.  
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Kultur- og Fritidsgruppen – Lis, Johnny, Lizzie 
- Intet nyt. 

 
Trafikgruppen – Lizzie, Ole, Lotte 

- Lotte orienterede om, at hun har kommunikeret med Bane Danmark om, at 
Mørkøv station ikke er handicapvenlig. Bane Danmark har sendt et brev til 
hende om, at Bane Danmark desværre ikke kan løse udfordringen, da 
stationen er af mindre størrelse. Seniorrådet besluttede, at Trafikgruppen 
bringer sagen videre til det relevante politiske udvalg i kommunen.    
 

Madpaneler og Menypanel (fælleskøkkenet på Stenhusbakken) – Lis, Lizzie, Jørgen, 
Aage 
Intet nyt.  
 

6. Nyt fra medlemmer, herunder nyt fra 
udvalgsdagsordener  
 
”Hvad kan vi bringe med tilbage til 
Seniorrådet” 

Lotte: 
- Intet nyt. 

 
Flemming:  

- Brugerrådet i Tølløse har fået ros for fest og forplejning til julefrokosten. 
Udfordring med reservation af pladser. Seniorrådet drøftede udfordringen, 
som også ses ved arrangementer ved andre brugerråd, og hvordan de 
andre brugerråd håndterer udfordringen. 

- Huset i Tølløse er godt besøgt. 
- Østergården kører også godt. Man har vedtaget, at der ved fælles spisning 

serveres mad fremfor buffet, dette af hensyn til hygiejnen. 
- Den 21/1 holdes der et arrangement i Undløse med oplæg og musik og 

sang ved Stefan Rasmussen og med fællesspisning.  
 

Ole: 
- Julefrokost på Orø med fuld tilslutning. 
- Brugerrådsmøde den 13/1 i Tuse. 
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Lis:  
- Kommende fælles udflugt til Frelsens Chokolade i Roskilde v/ brugerrådet 

på Stenhusbakken  
- Julefrokost med fuld tilslutning og arrangement med julehygge før jul 
- Fredag den 10/1 er der nytårskur, hvor alle tovholdere er inviteret. 
- Problemet med defekt løbebånd på Stenhusbakken er løst. 

Sundhedscentret har stillet et andet løbebånd derud. 
- Ultimo januar oplæg ved Søren Sørensen  
- Brugerrådet holder årsmøde den 25. februar. 

 
Lizzie:  

- Lotte Risholt har underholdt i Byparken 
 

Jørgen: 
- Kort orientering fra brugerrådsmøde i Rosenvænget og Elmelunden. Der 

efterspørges kursus for frivillige, der spørges til organiseringen af 
brugerrådene og frivilligfesten. Dette blev drøftet i Seniorrådet. 

 
Elsebeth: 

- Orientering fra Socialudvalgets møde. 
- Der er kommet en ny Integrationsstrategi.  

 
Aage:  

- Nytårskur den 5/1 med 66 deltager 
- Spis sammen hver måned 
- Starter bankospil op – har fået en tilladelse 
- I 2024 har 9852 borgere deltaget i Lersøcentret. 

 
Johnny:  

- Aflyst møde i Åvang i december – afventer nyt møde 
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7. Evaluering af Seniorrådets arbejde 
 
 
 

Under punktet drøfter Seniorrådet 2 spørgsmål: 
1) Hvordan vurderer vi vores indsats i 2024 i forhold til at repræsentere 

ældres interesser i kommunen? 
 
Drøftelsen blev udsat på møde i Seniorrådet den 5. december 2024. 
 
Referat fa Seniorrådets drøftelse på mødet: 
"Vi er et utroligt aktivt seniorråd. Vi er frivillige, og vi er ofte rundt og taler 
med de ældre, med politikerne og også med parter uden for kommunen. 
 
Vi får henvendelser fra borgerne om, at vi gør det godt i seniorrådet. 
 
Vi har taget os meget af de specielt svage ældre. Vi har ikke haft så stort 
fokus på de udviklingshæmmede og handicappede. Det kan vi måske gøre 
mere ved i 2025. Forslag om, at der også afholdes et fællesmøde med 
Handicaprådet i 2025. Det blev nævnt, at Seniorrådet bl.a. har beskæftiget 
sig med befordring af ældre handicappede og indretning af boliger til ældre 
handicappede. 
 
Alt det, vi godt kunne tænke os, kan vi ikke nå. Vi skal sørge for at prioritere 
og få uddelegeret til seniorrådets arbejdsgrupper i 2025. To-kulturelle ældre 
er også et vigtigt indsatsområde for Seniorrådet og samarbejde med 
Integrationsrådet. Fællesmødet med Ældre Sagen på Elværket med Sidsel 
Vinge var positivt. 
 
Når vi er i brugerrådene, er det vigtigt, at vi fortsat fortæller om, hvad vi 
laver i Seniorrådet. Vi gør et stort stykke frivilligt arbejde. Jeg synes, at vi i 
2025 skal invitere repræsentanter fra rådene med til vores møder. I 2024 
inviterede vi udvalgsformændene. 
 
Hvis 75-års fødselsdagene ændres, er det fortsat vigtigt, at vi informerer 
borgerne om, at de aktive centre findes. 
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Vigtigt, at vi også fremadrettet sikrer fælles viden og fodslag i Seniorrådet." 
 

2) Hvad synes vi, at Seniorrådet skal prioritere i 2025, og er der forslag til 
ændringer i Seniorrådets arbejde (hvor skal vi lægge kræfterne i 2025)? 

 
Referat af møde i Seniorrådet 5. december 2024: 
- Ønske om en besøgsrunde til plejecentrene 
- Høre om udrulningen af faste selvstyrende teams i hjemme- og 

sygeplejen 
- Høre om velfærdsteknologi på ældre- og sundhedsområdet 
- Seniorrådsvalget i 2025. 

8. Indledende drøftelser af 
Seniorrådsvalget i 2025 – nyt fra 
Synlighedsgruppen? 
 
Seniorrådet besluttede på møde den 
6. juni 2024 at nedsætte 
synlighedsgruppen som valggruppe 
for Seniorrådsvalget i november 2025 

Anja S. fra administrationen bliver kontaktperson til kommunen, og der holdes et 
opstartsmøde inden længe. 
 
Lis orienterede om de første skridt med at finde valgstyrere og tilforordnede til 15. 
valgsteder, kandidatopstilling, informationsmøder på de aktive centre, 
borgermøder mm.  
 
 

9. Hvilken nyhed skal bringes på 
Seniorrådets hjemmeside under 
”Nyheder fra Seniorrådet” efter 
Seniorrådsmødet? 
 

- Mørkøv Station – Seniorrådet arbejder på at forbedre vilkårene for 
handicappede. 

- Seniorrådet skal på rundvisning på det nye plejecenter på Vandtårnsvej. 
- Seniorrådet er i gang med at forberede valg til Seniorrådet den 18. 

november 2025. 

10. Evt. og punkter til næste mødet Intet. 

 Frokost i Seniorrådet  

13.30-
14.20 

Rundvisning for Seniorrådet på 
byggepladsen på Vandtårnsvej (nyt 
plejecenterbyggeri) 

 

 


